

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8
Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10
céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

MAS AGRICULTURA

La cuestión eterna

Ya se vá preocupando la Prensa con la atención que merece tan vital asunto, de algo que entraña trascendental importancia para el porvenir de España, en lo que se refiere á su situación económica.

A propósito de la escasez de productos alimenticios que se está dejando sentir en las naciones beligerantes y que ha determinado órdenes de los Gobiernos, hasta el punto de disponer que se aprovechen para el cultivo hasta los parques que hasta ahora fueron adorno y gala de las fastuosas ciudades, habla «El Imparcial», volviendo sus ojos á España y señalando muy oportunamente las necesidades de impulsar el fomento agrario, intensificándolo, multiplicándolo, haciéndolo progresivo y ubérrimo.

Es una verdad que si en el otoño próximo no acaba la tragedia mundial y si el Gobierno no toma medidas previas y enérgicas, el invierno futuro la situación será angustiosísima, la carestía de las subsistencia se elevará á los cielos y el hambre se enseñoreará de nuestro suelo como un siniestro emperador de negra clámide y de espada de fuego.

Lo que toca hacer á las regiones españolas, es estudiar el problema de nuestra producción, para aplicar todos los medios de aumentarla, con un buen plan de alternativa de cosechas y con unos procedimientos agrícolas que las aparten de las tradicionales rutinas que no dejan paso á progresos agrarios, viejos ya en otras regiones más afortunadas y más sabias.

Es preciso que se den cuenta los trabajadores de la vega y del campo, que se acercan los días en que un puñado de naciones carezcan de todo aquello que es más indispensable para la vida y que lo han de buscar en los países neutrales.

Nuestra tierra es dócil, es generosa, es magnánima, y no rinde más, porque más no se le exige; pero si se le aplican las modernas prácticas agrícolas, en mina de oro pudieron convertirse lo que es vergel fructífero casi espontáneo.

Tenéis en vuestras manos, agricultores, campesinos y labradores de Alicante, todo un precioso rendimiento capaz de enriqueceros.

Duplicad las cosechas que de ellos sean susceptibles; acelerad los cultivos y sacad á la tierra los tesoros incalculables que encierra en sus entrañas. Para que nuestra neutralidad sea por lo menos base de progreso económico,

A. Serra Quesada

Médico especialista en enfermedades del pecho, estómago é intestinos

Exalumno interno, por oposición, de los Hospitales de Madrid, en las clínicas de los doctores Madinaveitia y Huertos.

Ha establecido su consulta particular HOTEL SIMON, de nueve á doce y la pública gratuita TORRIJOS, 69, de cuatro á seis.

elemento de estímulo y de ambición noble que nos dé la preponderancia á que la fecundidad del suelo nos da derecho.

Ya sabemos que á estos propósitos que pretendemos alentar, se opone por ahora una circunstancia lamentable, que, por desgracia, ha adquirido en los últimos meses caracteres de gravedad.

Nos referimos á la considerable sangría que la emigración ha hecho en nuestros pueblos y en nuestros campos.

No quedan brazos en España para las necesidades de las operaciones agrícolas.

Tenemos noticias de algunos pueblos en los que no encuentran hombres para la recolección.

Pero así y todo, y en síntesis, podemos decir que, hoy por hoy, la solución del problema económico de España está en el impulso de la agricultura.

Y en ella hay que cifrar las esperanzas.

Postal diaria

Las huestes germánicas siguen su curso, avasallador por conseguir que su emperador realice su sueño dorado apoderándose de Europa, atropellando todo lo que encuentran al paso sin respetar edad ni sexo, dejando por doquier que pasan sus infantes y obuses la tristeza y la muerte, la Europa del siglo XX civilizada no tolera el capricho de un soberano y le impide el paso, entablándose una lucha cruenta donde perecen un sin fin de brazos productores.

La Humanidad se conmueve ante la horrible hecatombe presente no dejando de execrar al verdadero culpable de tanto crimen.

ENRIQUE NOMDEDEU.

Toque de alarma

Alicantinos: No dejéis de ir al Ayuntamiento el día que se discuta el negocio del gas.

Son SEIS MILLONES lo que se quiere sacar de nuestros bolsillos.

GOTAS DE SANGRE Ladrones, chulos y barateros

Constantemente estamos recibiendo visitas de individuos sospechosos, los que queriéndonos hacer ver que están al lado nuestro para ayudarnos en la campaña moralizadora que hemos emprendido, nos ofrecen sus servicios.

No nos hacen falta esos «coadyutores» DESINTERESADOS, como tampoco nos asustan los desplantes de ciertos chulos que vigilan nuestra redacción, los que para entretener el repugnante papel que desempeñan, nos pasean nuestra puerta, tateando con aguardentosa voz, canallescas canciones y que les hacen acreedores del «dueño» á quien sirven.

Para que á nosotros nos hagan variar de ruta, no es preciso que alardeen poniéndonos frente á nosotros individuos «quincenarios» ó licenciados de presidio, que solamente con su presencia nos demuestran la mala baba, el virus del reptil asqueroso mágicamente adiestrado por el jefe de la partida de ladrones que ha sentado sus reales en esta capital.

No nos asustan, sabemos que esos hijos de...mujeres alquiladas, no harán nada cara á cara con el pecho descubierto, pues si nosotros no sabemos esgrimir una asesina navaja, tenemos la suficiente fuerza para aplastarles la cabeza cual diminutas cucarachas.

Ya lo saben esos tios, contra los insultos, nuestro salivazo; contra las amenazas, nuestro desprecio, y si se nos busca, ya saben donde nos encontramos.

Lo del escandaloso aprovechamiento de la red tubular, lo del asunto del gas, lo de las Obras del Puerto, lo del Mercado, lo del Cementerio, lo de la leche de la Granja del Carmen, todo lo hemos tratado y lo trataremos como se merece, empleando el vocabulario que más directamente vaya al corazón, si es que esa gentuza lo tiene.

Creemos que el elemento sano nos ayudará, porque lo que defendemos es lo que les quieren robar al pueblo toda esa plaga de ladrones con chistera y asesinos con levita.

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La simpática película de gran ruido, titulada:

Las simpatías de una comisión ó en Denia llueven piedras

2.º El ciow

Zotini

y el tonto

Tatonini

harán las delicias del público.

Entrada gratis y dos puros de dos o'15.

¿Qué pasa?

Revuelo en la Junta de Obras del Puerto.—Lo que dicen los políticos conservadores.—Un acuerdo de la Junta.—El ministro lo deja sin efecto.—¿Dimite don Arturo López?—Se va Llorca.—Comentarios.

No sabemos á punto fijo qué es lo que pueda ocurrir en la Junta de Obras del Puerto de Alicante. Lo que si podemos prefiar, es que notamos cierto movimiento, una rarísima forma de moverse los hombres que integran dicha entidad que nos induce á creer en el revuelo y la atmósfera algo cargada que se enseñorea de aquel edificio.

Sabemos que ha poco tiempo reinaba algo parecido á lo de ahora aunque de menos gravedad, lo que obligó al nombramiento de inspectores por parte del Ministerio de Fomento para investigar ciertas anomalías que se dejaban entrever, que vinieron dichos inspectores y parece ser que hicieron alguna limpieza en la plantilla del personal de la Junta de Obras del Puerto.

Parece ser que era necesidad el que subsistieran esas plazas y vuelve el asunto sobre el tapete por la conversación que sostenían dos personajes conservadores en la puerta del Casino ayer mañana.

—Sabes que se está poniendo de caramelo la actuación de la Junta.

—Algo de eso he oído decir pero no tengo antecedentes detallados.

—Pues bien, escucha: resulta que la Junta de Obras del Puerto, en acuerdo tomado aprobó crear en la plantilla del personal una plaza de seis mil pesetas, dos de tres mil, dos de dos mil y una de mil.

—Mucho dinero me parece.

—Pues por tal motivo el ministro ha echado á bajo ese acuerdo, dejando tan solo en efecto una plaza de tres mil pesetas.

—Hay revuelo pues.

—Como es natural. A más de esto el vocal de la Junta don Arturo López dimitirá su cargo, pues es el que ha de ocupar la única plaza que ha quedado en pie.

—Esto sí que no me choca nada. Le corresponde á uno de los nuestros.

—Lo que pasa es que se vá también uno de los nuestros.

—¿Don Pedro acaso?

—El mismo. Abandona la presidencia de la Junta y en recompensa se le nombrará agente comercial del ferrocarril de Alicante á Denia.

Hasta aquí pudimos apercibir de la conversación que sostenían estos dos prohombres conservadores por haberla interrumpido un personaje liberal que en momento inoportuno para ellos y para mí corto el hilo de la interesante conferencia.

Como podía apreciarse el hecho reviste alguna importancia, aunque parezca lo contrario de ser ciertas las manifestaciones de estos dos señores.

La ineptitud, torpeza y poca experiencia de un hombre ha creado un ambiente poco favorable en derredor de la Junta de Obras del Puerto del que tardaría en desposeerse.

Nada menos que se quería gravar los ingresos de dicha Junta con 12.000 pesetas más para personal, para agrardecidos en la política, para holgazanes, gente que se doblega ante éste ó ante el otro jefe, sinvergüenzas sin límite conocidos y todo ello con dinero del pueblo.

Menos mal que allá en la corte han puesto cortapisas y reparos al acuerdo y han tenido la valentía de dejarlo sin efecto.

Lo cierto es que el señor Canals, ese exanarquista, esa gran inteligencia en el negocio político ha encontrado una fórmula para saciar el apetito de los mangoneadores de aquí al igual que el Gobierno ha hecho con Marina y Silvestre.

Digimos en un principio que don Pedro Llorca no servía para el puesto, que su cabeza era muy chiquitita para cargo tan grande, que era un inepto en asuntos como los que se le iban á confiar y en una palabra que llevaría los intereses de la Junta por camino desastroso. Y he ahí el momento que corrobora nuestra afirmación de entonces.

Lo siento por los paniguados, pero que demonios á fastidiarse tocan.

EL EDIL POPULAR.

Las calles de Alicante están convertidas en estercoleros.

En cambio, los arcas municipales están limpias.

¡Escucha, campesino!

Escucha, campesino,
presta atención:
Oye el canto genuino
de la razón.
No cierres tus oídos
á las verdades;
No emboten tus sentidos
las vanidades.
Escucha de las musas
de acento rudo
el eco de las blusas
de algodón crudo.

*¡Oh! tú, obrero del campo que trabajas
Y con mano febril la tierra rajas
No temas; que tus rejas
Puedes rasgar con fuerza ideas viejas.
Y en el surco profundo que tu abras
Sepulta religiones que macabras.
Producen tu desdicha;
Y simbre un ideal de amor y dicha.*

*Igual que cuando estás en tu sembrado
Y arrancas yerbas malas, pon cuidado,
En arrancar pasiones
Que solo pueden darte desazones
Y cuida y deja limpias solamente
Ideas sanas, que al cruzar tu mente
Con convicción debida,
Pueden hacer feliz tu hermosa vida.*

*Al compás de tu hoz, que espigas siega
Cuando el Sol el sudor á arrancar llega;
Siega con estoicismo
La cobarde preson del fanatismo.
Y emplea con ardor tu juventud,
Segando el eslabón de esclavitud
De férrea cadena
Que absorbe tu sudor cual una hiena.*

*Al par que trillas la dorada espiga,
Producto natural de la fatiga
De todo tu trabaj;
Trilla al vil capital, ruin y bajo,
Que absorbe tu energia avaricioso;
Porque solo podrás vivir dichoso
Cesando de hecho y nombre
La explotación del hombre por el hombre.*

*Y así podrás lograr ¡oh! campesino,
Siguiendo con tesón este camino,
Con paz y sin zozobras,
Comer lo que produces, nó las sobras.*

MIGUEL CARNICERO.

Impresiones de un viaje

Como ayer prometimos dar cuenta de las impresiones que en Denia pudimos recoger y que justifica el frío recibimiento de que fué objeto el tren inaugural y con él la comisión de alicantinos: hoy lo hacemos gustosos, para que la dignidad del pueblo vecino, no se vya dañada.

Comenzaremos por manifestar que todo lo que aquí decimos es lo que de labios de los obreros denienses pudimos oír y aun del propio señor alcalde el que al interrogarle uno de nuestros reporters contestó:

—No crean ustedes que es antipatía que el pueblo tiene hacia los alicantinos; nada de eso, el Ayuntamiento tenía preparado varios testejos para festejar este día, preparamos un gran recibimiento; dos músicas tenían que acudir a la estación, pero anoche aún no había tenido la Compañía de los Ferrocarriles la delicadeza de invitar

al Municipio, ni demás autoridades y centros, y esta incorrección, unida al querer llevarse los talleres, el pueblo se opuso y ahí tienen ustedes explicado el porqué del recibimiento éste que se les ha dispensado.

—¿No le han presentado una petición por escrito y suscrita por el pueblo?

—Sí señor.

—¿Y que han contestado?

—El señor Rosales, que representa el Consejo de Administración, contestó en modos impropios de un señor que cuai él ostenta ese cargo y el señor Francos Rodríguez tuvo frases muy duras para mí, llegando hasta querer hacerme responsable, de que el pueblo espontáneamente se hubiera manifestado reclamando una cosa que creyera justa.

No quisimos saber más y nos despedimos de tan simpático alcalde, no sin antes ofrecernos y ofrecerse para todo lo que en beneficio del pueblo de Denia redunde.

No sabemos qué fracción política predomina en Denia, pero si podemos asegurar que el partido liberal habrá perdido si tenía alguna simpatía, pues el jefe provincial del partido, señor Francos Rodríguez, demostró tener más interés por conocer el «Menú», que por los intereses del pueblo de Denia.

Después visitamos la sociedad «Fraternidad Obrera», donde al estrechar las callosas manos de aquellos hijos del trabajo, sentimos inmensa satisfacción, por que así sellábamos una amistad y un compañerismo tantas veces anhelado.

Cambiamos impresiones, prometiendo asistir á un acto que se celebrará dentro de breves días, para combatir el caciquismo y la mala administración que como aquí, les aniquila.

Al abandonar la casa de los trabajadores fuimos objeto de cordiales simpatías quedando altamente grabado en nuestro corazón este recuerdo.

Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.

La persona que los encuentre los presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será bien recompensado.

NOVELDA

Sociedad obrera

«La Emancipación»

Han quedado constituidas las juntas de canteros y albañiles, respectivamente, en la siguiente forma:

Presidente, José Denia Rubio.

Vicepresidente, José Pérez Penalva.

Secretario, José Ayala Gómez.

Vicesecretario, Ismael Aracil Beltrá.

Contador, Tomás Piqueres Díez.

Tesorero, Bautista Juan Navarro.

Vocal, José Beltrá González

Comisión revisadora de cuentas, Antonio Escolano é Isidro Abad.

Presidente, Manuel Pina Llorens.
Vicepresidente, Antonio Hernández Torregrosa.

Secretario, Antonio Gómez Penalva.

Vicesecretario, José Ribelles Ayala.

Contador, José Campos Mira.

Tesorero, Antonio Alberola Boyer.

Vocales, Primitivo Carbonell, Ignacio Ayala Pina y Antonio Mira Ribelles.

Comisión revisadora de cuentas, Rafael Rizo Santo, Francisco Beltrá Torregrosa y Landelino Calatayud.

Hecho abusivo

Lo es el que las fuentes públicas no den el agua necesaria para abastecer el pueblo, siendo éste el que las paga.

Acuérdese el señor Abad cuando *El Orden*, órgano del partido conservador, censuraba la conducta de los canalejistas respecto á este asunto.

¡Lo que va de ayer á hoy!

EL CORRESPONSAL.

Elda 12 Junio 1915.

NOTICIAS

El Ayuntamiento de Villena ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», el extracto de los acuerdos adoptados durante el pasado mes de Junio por aquella corporación municipal.

Se vende un establecimiento de bebidas, acreditado por su numerosa clientela. Darán razón en esta imprenta.

Mañana se inaugurará la temporada de cine en la Plaza de Toros, estrenándose la colosal banda dramática de 2.500 metros, dividida en 8 actos, denominada «La hija del Torrero ó traído por la arena», sublime creación cinematográfica de la sin igual casa Mordisk.

A las personas que compren sus localidades de Preferencia en el kiosco frente al Banco de España, se les regalará por cada localidad un billete del tranvia para la ida á la plaza.

Lecciones

Prácticas de Teneduría de libros, se dan lecciones á domicilio. Precios módicos.—Razón: Agatángelo, 13. 1.º—Benalúa.

Hoy á las doce, se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Mercados, para tratar sobre los puestos de venta de verduras que han sido trasladados á la calle de Zaragoza, Infanta y Alfonso el Sabio y sobre la conveniencia de que los expendedores de frutas y hortalizas coloquen los géneros sobre unas banquetas que tengan sobre unos 75 centímetros de altura, con el fin de que se pueda llevar á cabo la limpieza de los puestos con más facilidad.

TRABAJADORES.—Un obrero como vosotros, creyendo favorecer á la clase obrera, se compromete á componer vuestros relojes á mitad de precio de cualquier relojería, garantizando los trabajos. También trabaja para burgueses.—Villavieja, 3.

Alcoy

La huelga textil

Sigue en el mismo estado la huelga que en los días anteriores.

En las fábricas reina un silencio de muerte por estar todo parado.

El movimiento actual es serio y trascendental por hallarse los obreros capacitados en sus deberes no amedrantándose las privaciones de lo más necesario para la vida y dispuestos a sufrirlo todo antes de pasar por humillaciones indignas propias de razas degeneradas y no de obreros conscientes y cultos.

Toda labor instructiva mitins, conferencias, libros, etc., etc., hace que el obrero despierte cada día más del febril letargo en que estaba sumido, y no permita los latigazos del verdugo ni la denigrante explotación a cambio de dejarse sus fuerzas juveniles entre los engranajes del telar.

No, el obrero de hoy es un ser nuevo que desposeído de todas las creencias rancias é inútiles sabe que cumpliendo á conciencia con su deber, pedir lo justo y parte de lo que positivamente le pertenece.

Una carta

Señor Director de ALICANTE OBRERO

Ruégole anticipadamente me dispense si al pedirle la inserción de la presente le empleo en el periódico de su digna dirección el espacio que pudiera muy bien servir para otros trabajos de mejor provecho.

En el número 127 de «El Día», lei unos «Comentarios» sobre la huelga de los hiladores mecánicos de Alcoy, que por lo estúpido y contraproducente he de confesar que me produce náu-

sean solamente el recordar las estúpidas decenas que el Corresponsal de dicho periódico en ésta, sin duda tomando el diario por algún estercolero, se permite arrojar toda la basura á la sanción de los lectores.

Esto que creo no será de la opinión del señor director de «El Día» y creyendo que sin duda este señor corresponsal habrá sorprendido la buena voluntad de este señor, — pues no creo que la «Edición de Alcoy», haya sido fundada para criticar los actos de los obreros de ésta — es lo que le denuncio para que se digne poner freno á este «bravo reporter, pues no creo tampoco que el cerebro de este sea tan erudito que pueda censurar lo que centenares de cerebros creyeran conveniente, ya que la huelga no la dirige ni la impulsa nadie, sino que ella surgió por que todos sentimos las «salpicaduras» de la explotación.

Porque ¡en verdad señor reporter! no todo son cobrar sueldos por ensuciar cuartillas.

Y por hoy basta.

De lo que quedará muy agradecido este su muy atto. s. s. q. e. s. m.

J. JUAN PASIOR

Suceso misterioso

El tema de todas las conversaciones después de la huelga, es la misteriosa desaparición (como ya tengo anunciado) de un niño de tres años de la puerta de su casa, encontrándolo después de cuatro días muerto dentro de una acequia muy lejos de donde habitaba.

Como es imposible que la criatura haya ido allí por sus mismos pies es indudable que debe haber misterio en todo esto.

Esta noche serán llevadas á la cárcel las tres mujeres detenidas llamadas Dolores Tomás Chiquillo, de 38 años,

viuda; Delmira Barnabeu Domenech, de 40, Rita Barnabeu, de 42 y una hija de esta menor de edad, sobre las cuales recaen sospechas en la participación de tan trágico suceso.

Una niña de doce años es la que ha esclarecido algo del suceso que estaba entre tinieblas.

Como es un asunto que ha despertado mucho interés á toda la población, estaré al tanto de cuanto ocurra.

Telegrafiaré lo que indague.

Subvenciones

Se ha concedido una subvención de 1000 pesetas á las Sociedades Obreras, Circulo Católico La Unión y 500 pesetas á la Sociedad El Trabajo.

E. MARTINEZ.

Alcoy 11 Julio 1915.

Partido republicano radical

Delegación de Alicante

AL PUEBLO

Se convoca á todos los que simpatizan por la causa de la democracia, para que el miércoles 14 de Julio, fecha conmemorativa de la toma de «La Bastilla», acudan á depositar tarjeta al consulado francés, sita en el paseo de Gadea, de seis á siete de la tarde.

Alicante, 12 Julio 1915.—La Junta Municipal

Hacen falta

REPARTIDORES

para el periódico

Lecciones

Se dan á domicilio y á precios módicos, avisando al repartidor de este periódico, San Juan, 18, Elche.

En la partida de los Angeles se vende una casa con huerto.—Carretera de San Vicente, número 71.

De la guerra europea

Austriacos

y alemanes

Bellegarde.—Noticias del Tirol austriaco dicen que son muchos los oficiales bávaros y prusianos que han sido destinados allí.

Los oficiales alemanes comienzan á tomar mucha preponderancia, y cada día son más los disgustos entre los habitantes.

Los oficiales austriacos son tratados altivamente por los alemanes, y esto motiva continuos rozamientos.

Italia y Francia

Paris.—De Roma dicen al «Petit Journal» haberse organizado en varias capitales manifestaciones francófilas para el 14 de este mes, que desfilarán ante los Consulados de Francia, dejando en ellos tarjetas para que se envíen al general Joffre.

El general Porro

Paris.—Dice «Le Petit Parisien» que el general Porro ha marchado á la línea de combate, que recorrerá acompañado del generalísimo, regresando á Paris el martes.

Ofensiva contra los italianos

Paris.—De Bolonia dicen al «Petit Journal» que por desobachos de Cristiánia se sabe que el Estado Mayor austro alemán prepara una enérgica ofensiva contra los italianos.

Uncastillo del Kaiser

Atenas.—Desmientese que el castillo que posee el Kaiser en Achilleión sirva para abastecer á los submarinos alemanes.

Obreros: Leed y propagad

ALICANTE OBRERO.

redimir mi pasado, yo te juro que no tendré más voluntad que la tuya, y procuraré que olvides mi crueldad hacia tí. Escúchame: Yo no era la páfida que tú crees el día que entré á servir en casa Morgan; mi desgracia ha sido haber prestado fe á las zalamerías del señorito, y por haberme enamorado perdidamente de él. Era un muchacho en comparación mía, pero tenía la malicia de un viejo, y sabía conquistarme para sujetarme y hacer de mí lo que quería. Acabó por no tener secretos para mí, y sólo delante de mí se mostraba como era. Alguna vez mi corazón se rebelaba disgustado, pero bastaba una frase afectuosa para hacerme olvidarlo todo. Las pruebas de sus infamias, de sus delitos, las tengo sin que él lo sepa, y te las entregaré. El fué el que me empujó á aceptarte por esposo, porque conocía su pasión por mí, y me decía que eras el único que podía convenirnos para hacer de tí un esclavo. ¡Ah! ¿Y hoy él mismo te anima á desembrazarte de mí, y espera el anuncio de mi muerte al lado de otra mujer? Pues bien, le darás la noticia, pero no reirá por mucho tiempo de su victoria.

Y cogiendo las manos de su marido, le dijo:

—Haz de mí lo que quieras.

Se arrastró hasta él, que se guardó muy bien de mostrar ninguna emoción.

Pietro le dijo con voz seca:

—¿Juras serme fiel y obedecerme en todo?

Pietro comprendió lo que pasaba en el corazón de su mujer, y se rió.

—No tengas miedo, no tengo intención de meter ruido — le dijo; —he encontrado una venganza mejor y más refinada.

—¿Qué piensas hacer conmigo?

—Quiero que á tu vez seas mi esclava y que tú misma denuncies al amo, dando todas las pruebas de sus delitos que son también los tuyos.

No, no, imposible — balbuceó Francesca, como delirando. —Mátame, pero no hablaré.

Pietro tenía la boca llena de espuma; sus ojos lanzaban llamas, y cruzando los brazos sobre el pecho exclamó:

—¿Tanto le amas? Pues bien; sábelo, mujer perversa é infame: el que adoras hasta el punto de sacrificar tu vida antes que perderle, espera en Lugano, cerca de otra mujer que le odia y le desprecia como yo, la noticia de tu muerte.

Francesca se puso en pie como una fiera.

—No es verdad, no es verdad.

—Ah! ¿No me crees? Pues mira ¿reconoces esta botellita? Ayer me la entregó tu amo para que me sirviera para desembarazarme de tí, porque le estorbabas y le aburres y me ha pagado por ello; mira, diez mil francos en billetes de Banco.

EL JIJONENCO

¿Querer con pan jamones, salchichón y lomo de la hereditada marca Vieja? Visita el establecimiento de

Sebastián López Colomina

Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.

Constitución, 6.-ELDA

Bar CHUPITO

El dueño de la Esfaguara pone en conocimiento del pueblo de Elda, que en su casa, calle de San Antón, 13, encontrarán toda clase de refrescos, aperitivos, etc. etc.

También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharroces.

Hay mesas de recreo para dominó. A todo el público se le servirá á 5 y á 10 céntimos.

A los boicoteados 25 pesetas la copa

NUEVA SOMBRERERIA

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

Consuelo Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Materiales completos para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

--- Números sueltos ---

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Corresponsales en los pueblos de la provincia, No se publicarán los originales que se nos manden sino llevan la firma de nuestros corresponsales.

MODISTA

Especialidad de corte a precios económicos. :: Contención esmerada con arreglo á los últimos figurines de París y Madrid. :: Patronos de todas modas.

JOSEFA LLORCA

RIEGO, 6 BAJOS. ALICANTE

Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

SAN VICENTE, 61, —ALICANTE

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A

Correo de Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas; llega á Alicante á las 8 horas. — Tren mixto: Sale á las 22'10 horas; llega á las 6'45 horas. — Correo de Andalucía: Sale á las 14'30 horas; llega á las 12'35 horas. — Corto, de Albacete: Sale á las 6'30 horas; llega á las 9'40 horas. — Coto de Almansa: Sale á las 17'40 horas; llega á las 21'5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6'30 horas; llega á las 10 horas. Correo de Murcia: Sale á las 4'5 horas; llega á las 11'55 horas. — Tren Mercancías de Zeneta y Torrevieja: Sale á las 4'50 horas; regresa de Elche á las 15 horas. — Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas. — Mixto de Murcia: Llega á las 20'50 horas.

Diversiones públicas

Salón Moderno. — Sección permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Teatro Nuevo. — Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas. — Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Tipografía Obrera

Calle San Ildefonso, núm. 8
Alicante

Puso el dinero y la botella cerca del revólver y miró sonriendo á Francesca.

La cara de la desgraciada se había descompuesto, y por algunos segundos quedó con los ojos desmesuradamente abiertos y los labios cárdenos sin decir palabra.

**

Después pareció que se reanimaba, y de repente, con una voz que no era la suya y en la cual vibraba algo infinitamente doloroso, dijo:

—¿No me engañas? ¿Dices la verdad?

—Te lo juro—contestó Pietro,—y ya ves que no dependía de más que de mí mandarte ó no al otro mundo desde esta noche, cuando hemos cenado juntos, y te confieso que por un momento he tenido intención de hacerlo; pero encuentro que la mejor venganza para mí es servirte de ti para perder al amo y reparar en lo posible el mal que hemos hecho instigados por él.

—Y has tenido razón. ¡Ah! ¿conque él quería quitarme de su camino, suprimirme por medio de un nuevo delito? Pues bien, ya verá de lo que soy capaz para castigarle á mi vez, sin ninguna piedad.

Y cayendo de rodillas delante de Pietro, le dijo:

—Perdóname; he sido una malvada y merezco la muerte, pero si tú me salvas y me das los medios de